

# Как освоить науку побеждать

## В ШКОЛАХ ОКРУГА

10 сентября Морской школе исполнилось пять лет. Отличным подарком стала победа кадетов в отборочном смотре-конкурсе юнармейских отрядов Санкт-Петербурга для участия в международном проекте «Парад Памяти», посвященном военному параду 7 ноября 1941 года. О том, что помогает побеждать, мы узнали у учеников и преподавателей первого в Петербурге общеобразовательного учебного заведения, в котором созданы морские кадетские классы.



Учебный поход на шхуне «Надежда». Эти четыре дня в море научили не только ставить паруса, но и работать в команде.

Кадеты Морской школы Московского района неоднократно одерживали победы в смотрах-конкурсах по строевой подготовке, но главное в другом. «Кадет — это не просто красивая форма и красивое звание. Это дух братства и патриотизма. Ответственность перед школой, Отечеством и народом», — считают ученики и преподаватели Морской школы. Поэтому и побеждают.

### Аттестаты вручили на Авроре

Вручение аттестатов о среднем общем образовании проходило в торжественной обстановке на крейсере «Аврора» — это одна из тра-

га Балтийского флота «Аврора» капитана II ранга Юрия Шишкарёва, ведь они в двух шагах от того, чтобы стать студентами военных университетов. А тех, кто в этом году снова сел за парты, ждет интересная и по-прежнему насыщенная жизнь. Диву даешься: и как они все успевают? И учиться, и в смотрах участвовать, и практику морскую проходить.

### В парадном строю

Действительно, кадеты Морской школы являются постоянными участниками парадов. В июньском параде, посвященном 75-ой годовщине Победы в Великой От-

и возложили цветы к мемориалу «Город воинской славы». Ребята также побывали на экскурсии в форте Обручев и посетили музей маяков в форте Константин.

— За эти четыре дня экипаж стал одной большой семьей, где все заботятся друг о друге и делают одно общее дело. Это высшая оценка и главное достижение учебного похода на «Надежде», — считает Максим Гареев.

### Для настоящих героев

Летом 22 кадета Морской школы прошли курс обучения в патриотическом «Лагере настоящих героев» в Крон-

Артур Шепелев, директор Морской школы, почетный работник образования, морской офицер в запасе:



— За пять лет сделано немало, и на следующую пятилетку у нас планы амбициозные. Готовится новая программа развития, в которой упор сделан на практику, чтобы ребята чаще выходили в море. Это поможет определиться с будущей профессией и найти себя. Надо дать им возможность познакомиться с морскими профессиями, поскольку в нашем городе реализовать себя

по морской направленности очень просто: много предприятий, связанных с морем, в том числе и в Московском районе. Другое дело, что не все об этом знают, поэтому наша задача — рассказать ученикам о том, где получить морскую профессию и где они смогут реализовать полученные профессиональные навыки.

Морская школа отличается тем, что здесь с первого дня обращали внимание на потенциал гражданско-патриотического воспитания. Поэтому мы участвуем во многих акциях, и даже несмотря на ограничительные меры, нашли возможность летом принять в них участие.

У нас много традиций и церемониалов, которые мы будем поддерживать. Но появляются и новые: с этого учебного года у нас каждое утро начинается с общего построения и подъема флага.

На мой взгляд, люди, связанные с морем, отличаются от остальных. У них понятие дружбы и взаимодействия в команде совсем другое. Они понимают, что все проблемы надо решать на берегу, до того как вступишь на корабль. А потом работать всем вместе на достижение общей цели.

В этом году три наших выпускника поступили на бюджетное отделение Государственного университета морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова. Три из двенадцати одиннадцатиклассников. Это дорогого стоит.

ли участие кадеты Морской школы и члены Санкт-Петербургского отделения старейшего Российского мотоклуба «Ночные волки».

10 июля на Якорной пло-

Бабаниной приняли участие в интерактивной онлайн-программе «Мой город большой и красивый». По всем трем этапам ребята заняли первые места в групповом заче-

диций школы. Правда, в этом году мероприятие состоялось в августе, а не в июне, как обычно, после того как ограничительные меры были ослаблены. Легендарный крейсер, спущенный на воду 120 лет назад, гостеприимно встретил ребят.

По словам выпускников, этого торжественного момента им пришлось ждать больше месяца, но несмотря на непростые условия, связанные с пандемией, праздник состоялся, поскольку мечты обязательно должны сбываться.



Аттестаты выпускникам вручал командир «Авроры» Юрий Шишкарев.

В адрес педагогов было сказано много теплых слов благодарности, в адрес выпускников — добрые пожелания не забывать родную школу. Вчерашние одиннадцатиклассники подарили гостям свой последний школьный вальс, который исполнили на палубе «Авроры».

Для ребят особенно важно было услышать слова напутствия от командира дважды Краснознаменного ордена Октябрьской революции бронепалубного крейсера 1-го ран-

г. естественной войне, они были в составе сводного парадного расчета юнармейцев. Ребятам пришлось нелегко, поскольку ограничительные меры приостановили репетиции, но кадеты продолжали готовиться дома. И они прошли в парадном строю по Дворцовой площади. За участие в параде каждый кадет награжден медалью Министерства Обороны РФ с персональным удостоверением.

### И снова в поход

В августе кадеты Морской школы отправились в очередной учебный поход на шхуне «Надежда» по маршруту Санкт-Петербург — Ломоносов — Форт Обручев — Форт Константин — Санкт-Петербург. Экипаж состоял из десяти учеников 8-11 классов, ребят сопровождали педагоги-организаторы капитаны II ранга Максим Гареев и Игорь Литвинюк.

За четыре дня практики кадеты приобрели опыт в установке и сборке парусов, управлении парусным судном, навигации, швартовке и отшвартовке судна. По словам ребят, в первый день им было непривычно говорить на «морском» языке, а по возвращении на берег было странно обходиться без слов «камбуз», «кубрик» и «капитанский мостик».

Во время практики ребята изучали не только морскую науку. В Ломоносове, например, кадеты приняли участие в патриотической акции

«Связи поколений». Это патриотический проект от Министерства обороны, такие военно-патриотические лагеря открыты в Москве и Санкт-Петербурге. Всего с июня по август были проведены четыре смены, по две для мальчиков и девочек.

Участие в этом проекте включает в себя обучение по трем направлениям: «Школа военных связистов», «Школа спецназа» и «Школа военных медиков».

Ребята узнали основы приема и передачи сигналов экстренной связи и попробовали применить эти навыки на практике; учились ориентироваться на местности и рисовать карту; тренировались накладывать жгуты и останавливать кровотечение; овладели навыками обращения с оружием и проверили свои силы на полосе препятствий. Для воспитанников лагеря был организован лазертаг, и это не просто увлекательная игра, цель которой — первыми обнаружить противника в дымовой завесе, а настоящая проверка на готовность работать в команде. Кадеты проявили характер и достойно прошли испытания.

### Кадеты и байкеры

Казалось бы, ничего общего. Но в том-то и дело, что есть вещи, которые объединяют всех. Прежде всего, наша история — героическая история великой страны.

В честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне состоялась патриотическая акция, в которой приня-

ли участие ребята из 19 школ по Якорной площади в Кронштадте ребята передали капсулу с землей города-героя Санкт-Петербурга и невской водой участникам мотопробега. 9 августа байкеры доставили капсулу в Севастополь, чтобы заложить при создании Аллеи Памяти.

«Ночные волки» также доставили в Севастополь из города воинской славы Кронштадта саженцы кедра и посадили их на аллее. Рядом с молодыми деревцами есть табличка, на которой указано, что в акции принимала участие и Морская школа нашего округа.

### И на море, и на суше

Непростые условия дистанционного обучения не помешали кадетам показать высокие результаты в самых разных областях.

Вероника Володькина, ученица 6\_3 класса, заняла два первых места: в международном конкурсе цифровых технологий «Усы, лапы, хвост» (руководитель Светлана Титаева) и в международном конкурсе декоративно-прикладного творчества «Сказки Пушкина» (руководитель Оксана Бердникова).

Елизавета Кандаурова из 6\_1 класса заняла третье место в конкурсе детского рисунка «Мой город-Петербург» (номинация «Львы Петербурга в каменных взглядах хранят века»).

Кадеты 8\_2 класса Константин Кокин и Кира Гайчук под руководством Алены

Кандауровой заняли первые места, в групповом зачете также в числе призеров, занявших первое место.

По итогам международного фестиваля-конкурса «Стремление к мечте» вокальный ансамбль «Крейсер» за «Песню о той весне» был отмечен дипломом II степени. Дипломы III степени получили: сводный вокальный ансамбль за номер «Военные учителя», Елизавета Колоева за номер «Кукушка», а также кадеты и курсанты за номер «Танцуй со мной». Ребятам подготовили педагоги дополнительного образования: Елена Котина, Галина Гимадиева и Эрика Канапицкайте.

Когда верстался номер, пришли еще две награды: творческий коллектив Морской школы наградили дипломами II и III степени за участие в районном туре XVI городского конкурса патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!».

### Пройти хорошую школу

Самая молодая школа округа отметила свои первые пять лет. У коллектива есть серьезные достижения и добрые традиции. Но главное — это дух товарищества и стремление освоить на отлично науку побеждать. Пройдет еще лет пять, и выпускники первого набора, окончив военные вузы, начнут делать свои первые, но уверенные и твердые шаги в профессиональной деятельности. А все потому, что у них была хорошая школа.